

简明新闻

●习近平签署第二十一号至第二十八号主席令
●中央宣传部、中华全国总工会在中国网络电视台公开发布王进等“中国梦·劳动美”最美职工
●人社部:当前未现公务员“离职潮”,辞职属正常人员流动
●我国最先进海洋科学综合考察船“科学”号通过国家验收
●一季度我国房地产贷款增速加快
●我国将进一步开辟空中大

通道应对空域交通“梗阻”
●微信公众号未经许可转载照片,广西柳州一公司被判侵权
●中巴地球资源卫星04A星研制工作启动
●巴赫将与印度总理会面,印度或申办奥运会
●美国中情局局长因泄密被判两年缓刑
●德国政府承认德情报机构工作存在疏漏
●日本本土汽车产量五年首降 (均据新华社)

李克强在福建考察时强调

把改革开放作为稳增长的大利器 增添结构优化升级发展的动力

新华社福州4月24日电(记者陈二厚)4月22日至24日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在福建省委书记尤权、省长苏树林陪同下,在厦门、泉州、福州考察。

去更好结合起来,积极推动国际产能合作,促进经济保持中高速增长、迈向中高端水平。自贸区建设要瞄准世界最优营商环境,先行先试,在推进新一轮高水平改革开放、促进经济提质增效升级中探索经验,发挥示范带动作用。

把握好机遇,事业更红火,为两岸关系长期和平稳定发展做出新贡献。

前签约率高于去年同期,李克强希望学校继续面向社会需求,培养更多有用之才。

新广告法9月1日起施行

据新华社北京4月24日电(记者王恩北 胡浩 崔静)十二届全国人大常委会第十四次会议24日表决通过了新修订的广告法。新广告法明确,广告不得含有虚假或者引人误解的内容,不得欺骗、误导消费者,将于2015年9月1日起施行。

7.4亿。为进一步限制“烟味儿”,新广告法提出,禁止在大众传播媒介或者公共场所、公共交通工具、户外发布烟草广告。禁止向未成年人发送任何形式的烟草广告。禁止利用其他商品或者服务的广告、公益广告,宣传烟草制品名称、商标、包装、装潢以及类似内容。

据介绍,2014年,我国广告年经营额达到5600亿元,广告市场总体规模居世界第二位。为促进经济社会发展做出了积极贡献。但随着我国广告业的飞速发展,实施20年的现行广告法已不能完全适应广告业发展的客观需要。

虚假广告欺骗、误导消费者,影响广告业健康发展,损害社会经济秩序。为整治虚假广告乱象,新广告法明确了无论是广告主、广告经营者还是发布者、代言人,只要和虚假广告沾上边,就要承担责任。

针对保健食品领域乱象,新广告法明确,保健食品广告不得涉及疾病预防、治疗功能;不得声称或者暗示广告商品为保障健康所必需;并应当显著标明“本品不能代替药物”。

其中,新广告法规定:广告代言人不得为其未使用过的商品或者未接受过的服务作推荐、证明。对在虚假广告中作推荐、证明受到行政处罚未满三年的自然人、法人或者其他组织,不得利用其作为广告代言人。

统计数据显示,中国吸烟人数超过3亿,受二手烟危害人群达



全球最大太阳能飞机南京向公众开放

4月24日,参观者观看全球最大太阳能飞机“阳光动力2号”。

当日,飞抵南京的全球最大太阳能飞机“阳光动力2号”正式向公众开放,吸引了众多参观者。由瑞士制造的“阳光动力2号”于4月21日晚飞抵南京禄口国际机场,“阳光动力2号”自3月9日从海湾区起飞开始环球飞行之后,仅靠太阳能已成功飞行75小时、6000多公里。在经停南京后,

“阳光动力2号”还将横穿美国,飞越大西洋,经停非洲,最终返回起点阿布扎比。南京则是这架飞机中国之行的最后一站。

新华社发(谢明明 摄)

中国武警在国际特种兵比武中荣获亚军

新华社安曼4月24日电(记者蒋少清)第七届“勇士竞赛”国际特种兵比武经过4天角逐于23日晚在约旦落下帷幕,中国猎鹰突击队和中国广东总队特战分队总成绩第二名和第四名。

来自沙特阿拉伯、伊拉克、黎巴嫩、约旦、美国、加拿大等18个国家的37支代表队参加了10个团体项目和1个个人项目的比赛。俄罗斯代表队获得总成绩第一名,约旦代表队排名第三。

由北京猎鹰突击队和广东总队特战队组成的中国武警部队代表队共有14名选手参赛。在整个赛程中,队员们以饱满的热情、精湛的技艺和过硬的素质,克服重重困难,出色完成了各项比武,取得优异成绩。

在10个团体项目比武中,中国猎鹰突击队和广东总队特战队分别获得“沙漠极限射击”科目比武和“国王挑战”赛的第一名。中国猎鹰突击队还获得“三个火枪手”、“街区突入”、“飞机解救俘虏”和“国王挑战”等科目第二名,以及“越野极限射击”和“个人精英赛”的第三名。



马其顿发生火车撞人事故

这是4月24日在马其顿中部城市韦莱斯斯的普西尼亚火车站附近拍摄的事故现场。

至少14名非法移民在23日夜间沿铁路徒步穿越马其顿境内时被火车撞死。

新华社发

河南纠“四风”一季度处分149人

新华社郑州4月24日电(记者李丽静)来自河南省纪委党风政风监督室的消息,今年,该省各级纪检监察机关先后对违反中央八项规定精神问题进行集中检查,一批突击花钱、滥发津补贴、公车私用、公款吃喝等违规违纪线索浮出水面。新乡市纪委组成3个检查组,检查餐饮、洗浴等休闲娱乐场所438个,对拍摄的679部车辆逐一排查,新乡县残联党组书记、理事长许增民,国有延津林场办公室主任翟明社,平原示范区土地储备中心副主任李杨等相关涉事人员受到党内严重警告、追缴车辆使用费等不同程度的处理。

今年春节前夕,为营造风清气正的过节氛围,根据河南省纪委的要求,18个省辖市纪检监察机关先后对违反中央八项规定精神问题进行集中检查,一批突击花钱、滥发津补贴、公车私用、公款吃喝等违规违纪线索浮出水面。新乡市纪委组成3个检查组,检查餐饮、洗浴等休闲娱乐场所438个,对拍摄的679部车辆逐一排查,新乡县残联党组书记、理事长许增民,国有延津林场办公室主任翟明社,平原示范区土地储备中心副主任李杨等相关涉事人员受到党内严重警告、追缴车辆使用费等不同程度的处理。

贪污、受贿

周口市市委政法委书记朱家臣获刑18年

新华社郑州4月24日电(记者 杨勇)记者从河南省平顶山市中级人民法院获悉,近日该院以受贿罪、贪污罪并罚判处河南省周口市市委常委、政法委书记朱家臣有期徒刑18年,剥夺政治权利5年,没收个人财产60万元。

平顶山市中级人民法院经审理查明,2007年1月至2013年12月期间,朱家臣利用其担任周口市委常委、政法委书记的职务便利,非法侵吞、骗取公款52.5703万元。另据审理,2002年至2013年,朱家臣分别利用其担任周口市委常委、统战部长、政法委书记的职务便利,先后索要或收受他人贿赂678.7972万元。

法院经审理查明,2007年1月至2013年12月期间,朱家臣利用其担任周口市委常委、政法委书记的职务便利,非法侵吞、骗取公款52.5703万元。另据审理,2002年至2013年,朱家臣分别利用其担任周口市委常委、统战部长、政法委书记的职务便利,先后索要或收受他人贿赂678.7972万元。

全国首例姓名权行政诉讼案一审

“北雁云依”败诉

据新华社济南4月24日电(记者周科)受社会关注的全国首例姓名权行政诉讼案在被告中止5年后,24日在山东省济南市历下区人民法院作出一审判决,驳回原告“北雁云依”要求办理户口登记的诉讼请求。

2009年,济南市民吕某给女儿起了一个既不随父姓,也不随母姓的诗意名字——北雁云依。在办理户口登记时,被当地派出所拒绝。为此,吕某于2009年12月17日以被监护人“北雁云依”的名义向济南市历下区人民法院提起行政诉讼,成为全国首例姓名权行政诉讼案。

原告法定代理人吕某提出的理由是否符合上述第三项规定,法院经审理认为,该项规定设定了在父母姓氏之外选取其他姓氏的两个必备要件:一是不违反公序良俗,二是在其他正当理由。原告“北雁云依”的父母自创“北雁”为姓氏,选取“北雁云依”为姓名给女儿办理户口登记的理由是“我女儿姓名‘北雁云依’四字,取自四首著名的中国古典诗词,寓意父母对女儿的美好祝愿”。此理由仅凭个人喜好愿望并创设姓氏,具有明显的随意性,会造成对文化传统和伦理观念的冲击,既违背社会善良风俗和一般道德要求,也不利于维护社会秩序和实现社会的良性管控。

吕某于2009年12月17日以被监护人“北雁云依”的名义向济南市历下区人民法院提起行政诉讼,成为全国首例姓名权行政诉讼案。此案经两次公开开庭,因案件涉及法律适用问题,需要邀请有权机关作出解释或者确认,于2010年3月11日裁定中止

审理。2015年4月21日,历下区人民法院根据有权机关对“姓名权”作出的司法解释,决定恢复审理。

对于网民普遍关心的原告吕某女儿目前有没有落户,以及落户时是否还叫“北雁云依”这一问题,办案法官表示,吕某一家人已迁至南方某城市工作,在电话里明确答复女儿至今仍未落户。



4月23日,在美国华盛顿国会大厦,韩国籍“慰安妇”受害者李容洙在新闻发布会上落泪。

韩国籍“慰安妇”受害者李容洙在新闻发布会上落泪。

安倍在这些表态只不过是做表面文章。他显然不愿触及十大原则中的重要一项——“不使用集体防御的安排来为任何一个大国的特殊利益服务”。因为安倍访问华盛顿的核心任务,就是与世界头号强国确立新的防卫合作指针,将日美军事同盟提升到一个新的层次,更积极主动地为美国特殊的全球利益服务。

安倍在万隆只做表面文章

日本首相安倍晋三22日在纪念万隆会议60周年的亚非领导人会议上宣扬日本战后对亚非地区的“贡献”后,23日匆匆回国。两天后,安倍将飞赴华盛顿,向美国人宣扬军事色彩浓厚的“积极和平主义”。据称,这是安倍想领导日本带给世界的“更大贡献”。

安倍显然没弄明白,万隆会议和万隆精神的内在驱动力是,亚非人民对强权政治下冷战格局的厌恶与抗争。今天纪念万隆会议,是世界广大民众对更公平、更公正、更合理国际政经秩序的渴望和对冷战思维的厌弃。而安倍政权对日美军事同盟的加倍倚重,在诸如海洋安保地区事务上的情绪化反应,则是不折不扣的“新冷战”思维。

安倍很快要去华盛顿兜售“和平”和“贡献”,并向美国国会议员们表示“反省”。安倍自以为已经在万隆会议纪念大会上给自己脸上贴了金,但在曾经饱受日军侵略和殖民统治残余的亚洲人眼中,安倍只是在用狗皮膏药遮盖日本的历史疮疤。

(新华社印度尼西亚万隆4月24日电)

山东高院将召开聂树斌案听证会

综合新华社济南4月24日电 为充分体现公开、公平、公正的原则,根据聂树斌故意杀人、强奸妇女一案复查进展情况,参照有关规定和相关司法解释,山东省高级人民法院决定就该案于4月28日13时30分召开听证会,听取申诉人及其代理律师、原办案单位代表意见。

听证会形式,在我国司法实践中并不多见。聂树斌案复查合议庭审判长朱云三表示,虽然我国法律并没有对案件复查如何进行作出具体规定,但山东省高院对该案的复查定下了两个原则:一是复查要体现公开、公平、公正,二是要让社会大众、申诉人以及代理律师切实感受到申诉人正义。

据悉,听证会将邀请专家学者、人大代表、政协委员、人民法院监督员、群众代表等作为听证人员参加。因案件涉及当事人隐私,依法不接受旁听。山东高院将通过官方微博“@山东高法”及时播报听证会有关情况。

“这次听证会,将是合议庭法官在阅卷之外听取申诉人代理律师和原办案单位代表意见的一个重要环节。”朱云三同时认为,聂树斌案作为社会高度关注的疑案,在复查工作中采取听证形式,具有一定的探索意义。

日本媒体24日透露,在日方写手讨论发言稿时,安倍非常反感在讲稿中出现十项原则中提到的“帝国主义”“殖民统治”措辞。这与最近拒绝原任首相村山

谈话”的心结如出一辙。作为日本国家形象的“首席推销员”,日本领导人再次丧失了在国际舞台上正视历史、跨越历史、弥补缺憾的良机。安倍“反省”的语音刚落,安倍内阁的3名女阁僚便争先恐后前往供奉有二战甲级战犯的靖国神社参拜。这是对“尊重正义”的万隆原则赤裸裸的挑衅。

(新华社印度尼西亚万隆4月24日电)

